
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Satuan Pendidikan : SD  1 Prambatan Lor 

Kelas/Semester  : V/2 

Tema   : 8. Lingkungan Sahabat Kita 

Sub Tema    : 1. Manusia dan Lingkungan 

Muatan Pelajaran  : IPA  

Pemebelajaran ke  : 1 

Alokasi Waktu  : 10 Menit 

 

A. Tujuan Pembelajaran 

• Dengan melakukan kegiatan pengamatan, peserta didik mampu mengidentifikasi 

manfaat air bagi manusia, hewan, dan tanaman dengan baik. 

• Melalui kegiatan diskusi, peserta didik mampu membuat peta pikiran mengenai 

manfaat air bagi manusia, hewan dan tanaman dengan benar. 

 

B. Kegiatan Pembelajaran 

Kegiatan Pendahuluan (2 Menit) 

• Memulai pelajaran dengan mengucap salam, berdoa, dan mengecek kehadiran 

peserta didik. 

• Menyanyikan lagu nasional untuk membangkitkan rasa nasionalisme. 

• Mengulas sedikit tentang pembelajaran yang telah lalu tentang perubahan wujud 

benda, dan mengaitkannya dengan pembelajaran yang akan dilakukan. 

Kegiatan Inti (6 Menit) 

• Peserta didik memperhatikan gambar yang ditampilkan oleh guru. 

• Peserta didik mengidentifikasi dan mengemukakan pemahaman mereka 

mengenai manfaat air sesuai dengan gambar  

• Peserta didik membentuk kelompok untuk berdiskusi  

• Guru membagikan kartu yang berisi gambar manfaat air bagi makhluk hidup. 

• Peserta didik berdiskusi menetukan manfaat air sesuai dengan gambar. 

• Peserta didik menuliskan hasil diskusi mereka dalam bentuk peta pikiran. 

• Peserta didik mempresentasikan hasil diskusinya. 

• Peserta didik menempel hasil diskusinya di papan pajangan 

Kegiatan Penutup (2 Menit) 

• Guru dan peserta didik bersama-sama menyimpulkan hasil pembelajaran. 

• Guru memberikan umpan balik tentang pelajaran yang dilakukan serta memberi 

tugas. 

• Guru menginformasikan pembelajaran selanjutnya. 

• Guru menutup pembelajaran dengan berdoa dan mengucap salam. 

 

 



C. Penilaian Pembelajaran 

• Penilaian Sikap 

Melakukan observasi atau pengamatan selama proses pembelajaran 

• Penilaian Pengetahuan 

Tes tertulis untuk mengetahui tingkat kemampuan siswa 

• Penilaian Ketrampilan 

Kreatif dalam mengerjakan (proyek) berupa hasil diskusi yang berupa peta 

pikiran. 

 

        Kudus, 5 Januari 2022 

Mengetahui 

Kepala Sekolah      Guru Kelas V 

 

 

Sapuwan, S. Pd.      Suyoto, S. Pd. 

NIP 196503091989101001   NIP 198406182010011023 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Lampiran 1 

 

Tabel Penilaian sikap 

No Nama Siswa Aspek yang dinilai 

Tanggung jawab Mandiri  Peduli  

1     

2     

3     

4     

dsb     

 

 

Lampiran 2 

Isilah titik-titik di bawah ini dengan jawaban yang paling benar! 

1. Salah satu manfaat air bagi hewan adalah  …. 

2. Fungsi air dalam kegiatan pasar apung di Kalimantan Selatan adalah …. 

3. Yang terjadi jika di bumi tidak ada air adalah …. 

4. Salah satu fungsi air bagi manusia adalah untuk keperluan pertanian, yaitu untuk …. 

tanaman. 

 

Lampiran 3  

 Peta pikiran tentang manfaat air. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

BAGI MANUSIA 

1. ………………………………………………… 

2. ……………………………………………….. 

3. ………………………………………………. 

 

BAGI HEWAN 

1. ……………………………………………………… 

2. ……………………………………………………… 

3. …………………………………………………….. 

 

MANFAAT AIR BAGI MAKHLUK 

HIDUP 

BAGI TUMBUHAN 

1. …………………………………………………………………. 

2. ………………………………………………………………… 

3. ………………………………………………………………... 

 



 

 


